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Часть А
1. Расстояния между молекулами сравнимы с размерами молекул (при нормальных условиях) для

1) жидкостей, аморфных и кристаллических тел

2) газов

3) газов и жидкостей

4) газов, жидкостей и кристаллических тел

2. В газах при нормальных условиях среднее расстояние между молекулами

1) примерно равно диаметру молекулы
2) меньше диаметра молекулы

3) примерно в 10 раз больше диаметра молекулы

4) зависит от температуры газа

3. Наименьшая упорядоченность в расположении частиц характерна для

1) газов

2) жидкостей

3) кристаллических тел

4) аморфных тел

4. Расстояние между соседними частицами вещества в среднем во много раз превышает размеры самих частиц. Это утверждение соответствует модели

1) только модели строения газов

2) только модели строения аморфных тел

3) моделям строения газов и жидкостей

4) моделям строения газов, жидкостей и твердых тел

5. В процессе перехода воды из жидкого состояния в кристаллическое 
1) увеличивается расстояние между молекулами

2) молекулы начинают притягиваться друг к другу

3) увеличивается упорядоченность в расположении молекул

4) уменьшается расстояние между молекулами
6. При постоянном давлении концентрация молекул газа увеличилась в 5 раз, а его масса не изменилась. Средняя кинетическая энергия поступательного движения молекул газа 
1) не изменилась

2) увеличилась в 5 раз

3) уменьшилась в 5 раз

4) увеличилась в корень из пяти раз

7. В таблице приведены температуры плавления и кипения некоторых веществ:
	вещество
	Температура кипения
	вещество
	Температура плавления

	эфир
	35ºС
	Ртуть
	234 К

	спирт
	78ºС
	нафталин
	353 К


     Выберите верное утверждение.
1) Температура плавления ртути больше температуры кипения эфира

2) Температура кипения спирта меньше температуры плавления ртути
3) Температура кипения спирта больше температуры плавления нафталина

4) Температура кипения эфира меньше температуры плавления нафталина

8. Температура твердого тела понизилась на 17 ºС. По абсолютной шкале температур это изменение составило
                    1)  290 К            2) 256 К     3) 17 К       4) 0 К

      9.  В сосуде неизменного объема находится идеальный газ в количестве 2 моль. Как надо изменить абсолютную температуру сосуда с газом при выпуске из сосуда 1 моль газа, чтобы давление газа на стенки сосуда увеличилось в 2 раза?
                      1) увеличить в 2 раза                 3) увеличить в 4 раза

                      2) уменьшить в 2 раза                4) уменьшить в 4 раза

     10. При температуре Т и давлении р один моль идеального газа занимает объем V. Каков объем этого же газа, взятого в количестве 2 моль, при давлении 2р и температуре 2Т?
                       1) 4V            2) 2V         3) V        4) 8V

     11. Температура водорода, взятого в количестве 3 моль, в сосуде равна Т. Какова температура кислорода, взятого в количестве 3 моль, в сосуде того же объема и при том же давлении?
                       1) Т             2) 8Т         3)  24 Т       4) Т/8

     12. В сосуде, закрытом поршнем, находится идеальный газ. График зависимости давления газа от температуры при изменениях его состояния представлен на рисунке. Какому состоянию газа соответствует наименьшее значение объема?
   Р                  В

             А                            С

                                                 D
                                                                           Т

                        1) А                       2)   В                        3)   С                     4) D
        13.  В сосуде постоянного объема находится идеальный газ, массу которого изменяют. На диаграмме показан процесс изменения состояния газа. В какой из точек диаграммы масса газа наибольшая?              
        Р                                          D
                    А
                       В                       С
                                                                                 Т
                         1) А            2)   В           3)   С                 4)  D
          14.   При одной и той же температуре насыщенный пар в закрытом сосуде отличается от ненасыщенного пара в таком же сосуде

                          1) давлением

                          2) скоростью движения молекул

                          3) средней энергией хаотичного движения молекул

                          4) отсутствием примеси посторонних газов   
          15. Какой точке на диаграмме соответствует максимальное давление газа?

Т

              1                               2

                                                3 
                                                                  V
1) нельзя дать точный ответ
2) 1

3) 2

4) 3

16.стр. 101
17. Воздушный шар объемом 2500 куб.м с массой оболочки 400 кг имеет внизу отверстие, через которое воздух в шаре нагревается горелкой. До какой минимальной температуры нужно нагреть воздух в шаре, чтобы шар взлетел вместе с грузом (корзиной и воздухоплавателем) массой 200 кг? Температура окружающего воздуха 7ºС, его плотность 1,2 кг на куб.м. Оболочку шара считать нерастяжимой.

